Activité sur ’atmospheére terrestre
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14.

dioxygene de |'atmosphere que

Sa composition

D L'atmosphere est I’'enveloppe gazeuse qui entoure
notre planéte. Jusqu’a 15 km d'altitude, la composition
de I'air qui constitue I'atmosphere (Doc. 1) varie peu:
78 % de diazote, 21 % de dioxygéne, 0,93 % d‘argon
et 0,035 % de dioxyde de carbone.

D Retenons que l‘air est un mélange de gaz
composé d’environ 4/5 (80 %) de diazote et
1/5 (20 %) de dioxygéne (Doc. 2).

D L'atmosphére peut contenir de la vapeur d'eau
dont la liquéfaction et parfois la solidification en
altitude donnent les nuages.
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[EXXED Composition de I'air.

L'atmospheére est indispensable a |
— elle maintient une température p
— le dioxygéne permet aux étres vivan
_ la couche d’ozone, présente en haut
forme un écran qui absorbe les rayons SO
mais laisse passer les rayons nécessaires a la vie.

Mangrove (forét aquatique) en Nouvelle-Calédonie. C'est grace au
la vie végétale a pu se développer sur la Terre.

e d'un satellite.
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1. Gaz nécessaire a la vie.

. 2. Gaz le plus abondant de |'atmosphére.
3. En troisieme position pour |'abondance.

| 4. En haute altitude, ce gaz nous protége.

—

1.QW'est-ce que Latmosphere ?
Z.Quelle est la. composition de Lair ?
ZOMGL est le rdle de la couche dozone?
\\‘.Comment les nuages se forment-ils ?
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W scs différentes couches

) L'atmosphére a une épaj
Paisseur de |'ordre de

quelques centaines de kilomatres Ell
. . e .
de plusieurs couches (Doc. 5) est composée

) La couche ou nous vivons :

S la troposphére
Elle a une epaisseur d'environ 15 km. EI::: c:ntien’;

environ les 9/10 de la totalité de la masse d'air et
toute la vapeur d'eau (Doc. 4), donc les nua :s
La température décroit pour atteindre environ — 52 °C.
a 15 km d‘altitude. La pression atmosphérique n’est
alors plus que le quart de la pression au sol.

Seule la couche de I'atmosphére ol nous vivons, la
contient de I’eau (vapeur d'eau, cristaux de glace...).

) La stratosphére s'étend ensuite jusqu’a 50 km
d'altitude. On y trouve la couche d’ozone. La tempeéra-

ture augmente régulierement jusqu’a 0 °C.

) Dans les deux derniéres couches
(la mésosphére et la thermosphére),
jusqu’a 800 km, la pression est trés faible.,
la température diminue 3 nouveau, puis
augmente. C'est le domaine des aurores
boréales.

D Les satellites d'observatio

a des distances superieures
donc dans la thermosphere €

I'exosphere.
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Les différentes couches de I'atmosphére.

5.Sur le document 5, que représentent les
nombres de la colonne jaune? Vers quelle altitude
peut monter un ballon-sonde ? Quelle est la
température correspondante ? l‘
6.Dans la colonne orange est indiquée la pression '\
abmosphérique, mesurée en hectopascal (hPa). \
Guelle est la pression atmosphérique au niveau \

du sol? Avec quel instrument mesure—t-on

la pression atmosphérique ?

7.A Ualtitude ol vole un axion de ligne: ‘
a) quelle est la pression? /

\ b) quelle est la température ?
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Les polluants de (114 e @—
onc les poll ‘%
ts ont auss! une mauvais

.. . . uants
) L'Homme ne choisit pas |'air qu'il respire. Il absorbe d
présents dans |'atmosphere (Doc. 6 et 7). Ces polluan
influence sur la flore et la faune.

risques

o affections respiratoires
e 2 l'origine des pluies acides

« affections respiratoires

 anémie, migraines a faible
dose et mortel & haute dose

| @ irritations oculaires
o affections respiratoires
o contribution a I'effet de serre
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"zonsequences

Le réchauffement ge I'atmosphére

Pourquoi I'atmospheére s réchauffe-t-elle 2

93z a effet de serre

Principe de I'effet de serre.

D Depuis I'ére industrielle, j| Y aun accroissement des

concentrations des gaz qui provoquent I'effet de
serre (Doc. 8). Citons -

- le dioxyde de carbone qui est rejeté par les
combustions industrielles, par les transports et |e
chauffage (Doc. 9). Sa concentration dans I'atmo-
sphére a augmenté de 33 o depuis le xvine siecle.

- le méthane qui est li¢ qux pratiques agricoles :
la riziculture, I’élevage... Sa concentration dans
I'atmosphére a doublé depuis le xviii siecle.

- les oxydes d’azote qui sont émis par les moteurs.
- les CFC (maintenant bannis)... que l'on trouvait
dans les réfrigérateurs et les aérosols.

o=

m Si le réchauffement de la planéte se pouTsuna.l ours il:::nc,
Présent sur |a banquise, est une espéce animale qui va disparaitre.

m Les transports, a I'origine d'une émission importante
de dioxyde de carbone, sont en grande partie responsables
de |'augmentation des gaz a effet de serre.

/// L'atmosphere laisse passer la majorite \'\
| du rayonnement solaire. Le sol s’échauffe ]
et renvole un rayonnement infrarouge dont
e plus grande partie est absorbée par
certains gaz présents dans L'atmosphere.

r L'énergie absorbée est transformée. en chaleur
\ \ enbratr\anb c,xinsi,’la réchauffement de /
\Lahv-osphere. Cest Leffet de serre (Doc. 8). )
\\ ‘/

D Quelles sont les conséquences du réchauffe-

ment de la planéte ?

- Le climat est modifié : les tempétes, les sécheresses
et les inondations deviennent plus fréquentes. .
La désertification s'accélere.

— Les fontes des neiges, des glaciers polaires et de |a
banquise vont provoquer une élévation du niveau
de la mer. La plupart des fles basses et les deltas
a forte population risquent d’étre submergés.

—Des especes animales et Vvégétales disparaissent
(Doc. 10).

- La santé humaine est menacée (pollution accrue,
épidémies...).

5. Cite deux gaz a oﬁfeb\\\
de serre. 1
4. Quelle est la conséquence \
de cet effet?
15 m Recherche sur

Internet & quelle |

époque & débuté ,
\ Vere industrielle. ’

chapitre 1 / Environnement et développement durable : Protégeons I'atmosphere 17,




Manuel page 18

LES TRANSPORTS

Utilise les transports en commun, le vélo ou la
marche a pied pour te déplacer (une voiture libere, en
moyenne, 150 g de dioxyde de carbone par kilométre).
Consomme des produits frais de ta région (pour
éviter des transports de marchandise sur des distances
trop grandes).

2./

D’AUTRES GESTES

Si V'industrie, le
ont une gran
la pollution
responsables P

s transports

e et les TOToECes
Chauzf:fesponsabihte, dgn
de P& pére, nous somme:

de | ‘atmosP

ent.
ar notre comportem

19°C! L'été, a la maison o
‘hiver, as plus de ; ! \
(I;: I\\/lZitu':e limite I'utilisation de la climatisatioy
(celle~ci augmente |]a consommation de carbu ar

— e

% y shykoik

N T |

7T R SRR T
cHOisiS DES
INNOVATIONS TECHNOLOGIQUES




